
Polimer kimyası-1320 

1. Мономери эюстярин. 

А) ЖЩ3 – ЖЩ2 – ЖЩ2 – ЖЩ3         Б) ЖЩ3 – ЖЩ2               Ж)) ЖЩ2=ЖЩ 

                                                                         ЖЩ3                                ЖЩ3      

Д) ЖЩ2 – ЖЩ3                                Е)  ЖЩ3 – ЖЩ – ЖЩ3  

      Ж6Щ5                                                           Ж6Щ5 

2. Щансы маддя мономер ола билмяз? 

А)) ЖЩ3 – ЖЩ – ЖЩ3           Б) ЖЩ2=ЖЩ – ЖЩ3          Ж) ЖЩ2=ЖЩ – ЖООЖ2Щ5       

                  ЖЩ3 

Д) ЖЩ2=ЖЩ – Жл                 Е) ЖЩ2=ЖЩ – ЖЩ=ЖЩ2 

3. Щансы маддя иримолекуллу бирляшмя ямяля эятирмир? 

А)) бензол         Б) винилбензол         Ж) α-глцкоза       

Д) β-глцкоза       Е) етиленгликол  

4. Щансы маддя иримолекуллу бирляшмя ямяля эятирмир? 

А) терефтал туршусу        Б) етиленгликол        Ж)) тсиклощексан        

Д) α-аминтуршулар     Е) формалдещид  

5. Пропиленин дцзэцн полимерляшмя схемини эюстярин. 

А)) н ЖЩ2 = ЖЩ → [– ЖЩ2 – ЖЩ – ] н 

                       ЖЩ3                   ЖЩ3  

Б)  н ЖЩ2 = ЖЩ → [– ЖЩ2 – ЖЩ2 – ЖЩ2 –] н 

                      ЖЩ3  

Ж)  н ЖЩ2 = ЖЩ → [– ЖЩ = Ж – ] н 

                      ЖЩ3                    ЖЩ3 

Д)  н ЖЩ2 = ЖЩ → [– ЖЩ = ЖЩ – ЖЩ2 –] н 

                      ЖЩ3                    ЖЩ3 

Е) н ЖЩ2 = ЖЩ → [– ЖЩ2 – ЖЩ2 – ЖЩ = ЖЩ – ЖЩ2 – ЖЩ2 –] н 

                     ЖЩ3  

6. Иримолекуллу бирляшмяляря аид олан карбощидратлары эюстярин: 

 Ы. селлцлоза           ЫЫ. сахароза            ЫЫЫ. фруктоза             ЫВ. нишаста  

А) Ы, ЫЫ Б)) Ы, ЫВ Ж) ЫЫ, ЫЫЫ    Д) Ы, ЫЫ, ЫВ  Е) ЫЫ, ЫЫЫ, ЫВ 
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7. Тяркиби карбон, щидроэен вя оксиэен елементляриндян ибарят йцксякмолекуллу 

бирляшмяни эюстярин. 

А) полипропилен        Б)) полиметилметакрилат         

Ж) бутадиен-стирол каучуку  Д) полиетилен  Е) поливинилхлорид 

8. Щансы маддя иримолекуллу бирляшмяйя аид дейил? 

А) нишаста     Б) лавсан      Ж) бутадиен каучуку      Д)) йаь      Е) зцлал 

9. Щансы маддя иримолекуллу бирляшмяйя аид дейил? 

А) нишаста      Б)) рибоза  Ж) селлцлоза   Д) зцлал        Е) лавсан  

10. Иримолекуллу бирляшмяляр щансы реаксийалар нятижясиндя алыныр? 

Ы. полимерляшмя    ЫЫ. поликонденсляшмя 

ЫЫЫ. щидратлашма   ЫВ. щидроэенляшмя 

А)) Ы, ЫЫ       Б) ЫЫ, ЫЫЫ    Ж) ЫЫЫ, ЫВ   Д) Ы, ЫЫЫ         Е) ЫЫ, ЫВ  

11. Мцряккяб ефирляря аид олан иримолекуллу бирляшмяляри эюстярин. 

Ы. лавсан  ЫЫ. капрон  ЫЫЫ. асетат ипяйи   ЫВ. селлцлоза  

А) Ы, ЫЫ          Б) Ы, ЫЫЫ     Ж)) йалныз ЫЫЫ      Д) ЫЫЫ, ЫВ   Е) ЫЫ, ЫВ 

12. Щансы иримолекуллу бирляшмялярдя азот атому вар? 

Ы. капрон  ЫЫ. лавсан  ЫЫЫ. зцлаллар  ЫВ. полиметилметакрилат 

А) йалныз Ы  Б)) Ы, ЫЫЫ  Ж) ЫЫ, ЫВ    Д) Ы, ЫЫ, ЫЫЫ         Е) ЫЫ, ЫЫЫ 

13. Щансы иримолекуллу бирляшмянин тяркибиндя оксиэен атому йохдур? 

Ы. лавсан   ЫЫ. полистрол   ЫЫЫ. капрон   ЫВ. нишаста  

А)) йалныз ЫЫ Б) Ы, ЫЫЫ, ЫВ  Ж) йалныз ЫВ  Д) Ы, ЫЫ  Е) ЫЫЫ, ЫВ 

14. Щансы иримолекуллу бирляшмя йалныз карбон вя щидроэен атомларындан 

ибарятдир? 

А) полиметилметакрилат  Б) нишаста   Ж) селлцлоза   

Д) лавсан     Е)) полистирол  

15. Щансы иримолекуллу бирляшмялярдя π-рабитя йохдур? 

Ы. поливинилхлорид   ЫЫ. полиметилметакрилат   ЫЫЫ. лавсан 

А)) йалныз Ы  Б) йалныз ЫЫ  Ж) ЫЫ, ЫЫЫ        Д) Ы, ЫЫЫ  Е) Ы, ЫЫ, ЫЫЫ 

 

16. Щансы иримолекуллу бирляшмялярин тяркибиня азот дахилдир? 
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Ы. лавсан  ЫЫ. капрон  ЫЫЫ. полистирол  ЫВ. нитрон 

А) ЫЫ, ЫЫЫ        Б) Ы, ЫВ    Ж) йалныз ЫЫ   Д)) ЫЫ, ЫВ     Е) Ы, ЫЫЫ 

17. Щансы сырада щидролизя уьрайа билян иримолекуллу бирляшмяляр эюстярилмишдир? 

А) нишаста, полиетилен, зцлал    Б) зцлал, селлцлоза, полистрол   

Ж)) селлцлоза, нишаста, зцлал    Д) лавсан, полипропилен, селлцлоза   

Е) хлорпрен каучуку, изопрен каучуку, полистрол  

18. Щансы маддя иримолекуллу бирляшмя ямяля эятирмир? 

А) терефтал туршусу  Б) етиленгликол   Ж)) тсиклощексан    

Д) α-аминтуршулар  Е) формалдещид  

19. Хлорпен каучукунун мономеринин формулуну эюстярин. 

А) ЖЩ=ЖЩ – ЖЩ=ЖЩ2    Б) ЖЩ2=Ж – Ж=ЖЩ2  

      Жл             Жл   Жл 

Ж)) ЖЩ2=Ж – ЖЩ=ЖЩ2   Д) ЖЩ2=Ж – ЖЩ3   

                 Жл                                                        Жл   

Е) ЖЩ2=Ж – Ж=ЖЩ2 

                Жл   ЖЩ3   

20. Щансы маддянин иримолекуллу бирляшмяйя аид дейил? 

А) зцлаллар     Б) нуклеин туршулары  Ж) каучуклар   

Д)) моносахаридляр  Е) полисахариден  

21. Полимерляшя билмяйян маддялярдян ибарят сыраны эюстярин. 

А)) етанол, пропан, стеарин туршусу   

Б) винилхлорид, етилен, метил метакрилат  

Ж) изопрен, етиленгликол, пропилен   

Д) формалдещид, хлорпрен, стирол   

Е) 1,3 бутадиен, акрил туршусу, етилен  

22. Щансы реаксийанын мящсулу полимерляшя биляр? 

А) ЖЩБр=ЖЩБр+Бр2 →  Б) Ж6Щ12О6  

                                                                                   О 

Ж) ЖЩ3Жл+На →       Д) ЖЩ3 – Ж     +Аэ2О    

Е)) ЖЩ3ЖЩ2ЖЩ2Жл+КОЩ                                       Щ 

гыж 
- ЖО2 

НЩ3, т 

спирт 
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23. Полимерляшя билян маддялярдян ибарят сыраны эюстярин. 

А) стеарин туршусу, стирол, дивинил   

Б)) метилметакрилат, хлорпрен, винилхлорид  

Ж) анилин, изопрен, етилен   

Д) фенол, пропилен, акрил туршусу   

Е) диметиламин, етиленгликол, етилен  

24. Щансы полимерляшмя схеми сящвдир? 

А)) н ЖЩ2=ЖЩ – ЖЩ3 →(– ЖЩ2 – ЖЩ2 – ЖЩ2 –)н  

Б)  н ЖФ2 = ЖФ2 → (– ЖФ2 – ЖФ2 –)н  

Ж)  н ЖЩ2=ЖЩ2 → (– ЖЩ2 – ЖЩ2 –)н  

Д)  н ЖЩ2=ЖЩ – ЖН →[– ЖЩ2 – ЖЩ –]н  

                                                          ЖН 

Е)  н ЖЩ2=ЖЩ – Жл → [– ЖЩ2 – ЖЩ –]н  

                                                        Жл 

25. Щансы щалда полимерин ады дцзэцн йазылмышдыр? 

А) [–ЖЩ2 – Ж = ЖЩ – ЖЩ2 –]н   бутадиен каучуку   

ЖЩ3  

         О 

Б) [–Ж – (ЖЩ2 –)5НЩ–]   лавсан       

Ж) [–ЖЩ2 – ЖЩ2–]н   полипропилен  

Д)) [–ЖЩ2 – ЖЩ = ЖЩ – ЖЩ2 – ЖЩ2 – ЖЩ–]н   бутадиен-стирол    

                 Ж6Щ5  

Е) [–ЖЩ2 – ЖЩ–]н   полистирол  

ЖЩ3  

26. Щансы реаксийа мящсулу полимерляшя биляр? 

                 ЖЩ3  

А)    +3Щ2     Б)      +3ЩНО3  

            Ж2Щ5         ЖЩ3  

Ж))       Д)      +(О)  

 

п.т.ка  Щ2СО4  т 

т, кат 
-Щ2 

    КМнО4(Щ2О) 
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           ЖЩ = ЖЩ2  

Е)                          +Бр2  

27. Пропиленин дцзэцн полимерляшмя схемини эюстярин. 

А)) нЖЩ2=ЖЩ→[–ЖЩ2 – ЖЩ–]н   

            ЖЩ3        ЖЩ3   

Б) нЖЩ2=ЖЩ→[–ЖЩ2 – ЖЩ2 – ЖЩ2–]н  

                ЖЩ3  

Ж) нЖЩ2=ЖЩ→[–ЖЩ2=Ж–]н   

                 ЖЩ3     ЖЩ3   

Д) нЖЩ2=ЖЩ→[–ЖЩ2=ЖЩ – ЖЩ2]н   

                 ЖЩ3  

Е) нЖЩ2=ЖЩ→[–ЖЩ2 – ЖЩ2 – ЖЩ=ЖЩ – ЖЩ2 – ЖЩ2–]н 

                ЖЩ3  

28. Полистиролун орта нисби молекул кцтляси 208000-дур. 
А)) 2000    Б) 200000    Ж) 1000    Д) 200   Е) 20000  
29. Полиетиленин орта нисби молекул кцтляси 56000-дир. Полимерляшмя дяряжясини 

щесаблайын. 
А) 3000    Б) 20000    Ж)) 2000    Д) 30000  Е) 200 
30. Селлцлоза молекулунда щидроксил групларынын сайы 3000-дир. Полимерляшмя 

дяряжясини тапын. 
А) 100    Б)) 1000    Ж) 500   Д) 70            Е) 1500  
31. Polimerlərin  neçə  aqreqat halı  mövcuddur? 
 A)  4; B) 3  ;  C) 1;   D))2; E)  aqreqat   halı mövcud deyil   

 
32. Полимерляшмя дяряжяси 500-я бярабяр олан полистиролун орта молекул кцтлясини 
щесаблайын. 
А) 4200    Б)) 52000    Ж) 62000    Д) 72000          Е) 5200 
33. Орта молекул кцтляси 104000 олан полистиролун полимерляшмя дяряжясини 

щесаблайын. 
А) 520    Б) 500    Ж) 700    Д)) 1000    Е) 250  
34. Полимерляшмя дяряжяси 1000-я бярабяр олан полиетиленин орта молекул кцтлясини 

щесаблайын. 
А) 24000    Б) 48000    Ж)) 28000    Д) 32000           Е) 20000  
35. Орта молекул кцтляси 84000 олан полипропиленин полимерляшмя дяряжясини 

щесаблайын. 
А) 1000   Б) 1500    Ж)) 2000    Д) 500    Е) 750  
36. Полимерляшмя дяряжяси 500-я бярабяр олан «нитрон» лифинин кцтлясини 

щесаблайын. 
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А) 22500    Б) 28500    Ж) 24500    Д) 25500         Е) 26500  
37. Полимерляшмя дяряжяси 200-я бярабяр олан синтетик дивинил каучукунун орта 

молекул кцтлясини щесаблайын. 
А) 9800    Б) 11800    Ж)) 10800    Д) 12800           Е) 13800 
 
 
 
 
38. Полимерляшмя дяряжяси 1000-я бярабяр олан полиетиленин орта молекул кцтлясини 

щесаблайын. 
А) 24000    Б) 20000    Ж)) 28000    Д) 30000          Е) 32000  
39. Орта молекул кцтляси 52000 олан полистиролун полимерляшмя дяряжясини 

щесаблайын. 
А) 400    Б)) 500    Ж) 600    Д) 7500          Е) 850  
40. Полимерляшмя дяряжяси 500-я бярабяр олан полистиролун орта молекул кцтлясини 

щесаблайын. 
А) 50000    Б)) 52000    Ж) 54000    Д) 56000           Е) 58000 
41. Орта молекул кцтляси 42000 олан полипропиленин полимерляшмя дяряжясини 

щесаблайын. 
А) 500    Б)) 1000    Ж) 1500    Д) 2000            Е) 2500  
42. Полимерляшмя дяряжяси 1000-я бярабяр олан «нитрон» лифинин орта молекул 

кцтлясини щесаблайын. 
А) 52000    Б)) 53000    Ж) 54000    Д) 55000           Е) 56000  
43. Полимерляшмя дяряжяси 100-я бярабяр олан синтетик дивинил каучукунун орта 

молекул кцтлясини щесаблайын. 
А) 52000   Б) 53000    Ж)) 54000    Д) 55000           Е) 56000  
44. нЖЩ2 – ЖЩ2 → полимерляшмясиндян щансы полимерляр алыныр? 

   О 

А) полиамидляр      Б) полиасеталлар     Ж) полиуретанлар   
Д)) садя полиефирляр     Е) мцряккяб полиефирляр  

 

45. ~ О – Ж ~ характерик рабитяси щансы полимерляря хасдыр? 

А) полисилоксан     Б) полиуретан     Ж) полиасетал    
Д) мцряккяб полиефирляр    Е)) селлцлоза  
46. Полимерляшмя дяряжяси 20-йя бярабяр олан тябии каучукун орта молекул 

кцтлясини щесаблайын. 
А) 1160    Б) 1260    Ж)) 1360    Д) 1460            Е) 1560  
47. Орта молекул кцтляси 56000 олан полиизобутиленин полимерляшмя дяряжясини 

щесаблайын. 
А) 250    Б) 500    Ж) 750    Д)) 1000            Е) 1250 
48. Makromolekullarının neçə cür struktur quruluşu vardır, (Çəki: 1) 
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А)2 
B))3 
C)4 
D)5 
E)6 

 

49. ~О – ЖО – НЩ~ характерик рабитя щансы полимерлярдя олур? 
А) зцлал       Б) тябии ипяк       Ж) йун         Д) селлцлоза        Е)) полиуретан 
50. Полимерляшмя дяряжяси 500-я бярабяр олан «нитрон» лифинин орта молекул кцтля-

сини щесаблайын. 
А) 24500    Б) 25500    Ж)) 26500    Д) 27500          Е) 28500  
 
51. Poliizobutilendən nə istehsalında istifadə edilir?  
A) turşu 
B) lavsan 
C) kauçuk 
D))metal borular,örtüklər 
 E) spirt 
 
52. Молйар когезийа енеръиси 8-20 кж/мол олан полимерлярдян ня кими истифадя 

олунур? 
А) каучук    Б) резин         Ж) лиф         Д)) пластик кцтля        Е) гатран 
53. Кювряклик жисмин щансы габилиййятидир? 
А) жисмин нисбятян кичик гцввялярин тясири юз формасыны йцксяк дяряжядя 

дяйишмяси габилиййятидир   
Б) жисмин харижи гцввялярин тясири ися формасыны дяйишмяси вя тясир кясилдикдян 

сонра онун яввялки формасыны алмасы габилиййятидир   
Ж)) жисмин харижи гцввялярин тясири иля даьылмасы габилиййятидир   
Д) жисмин нисбятян бюйцк гцввялярин тясири ися юз формасыны йцксяк дяряжядя 

дяйишмяси габилиййятидир   
Е) жисмин харижи гцввялярин тясири иля формасыны дяйишмяси габилиййятидир  
54. Дцшцлцш гайдасына эюря фаза щаллары нечя йеря бюлцнцр? 
А) 2     Б)) 3    Ж) 4     Д) 5     Е) 6  
55. Полимерляр гурулушуна эюря нечя йеря бюлцнцрляр? 
А) 6     Б) 5     Ж) 4     Д)) 3    Е) 2  
56. Аморф полимерляр нечя физики щалда олурлар? 
А) 2     Б)) 3    Ж) 4     Д) 5     Е) 6  
57. Полимерляр цчцн нечя температур дяйишиклийи мювжуддур? 
А)) 2    Б) 3     Ж) 4     Д) 5     Е) 6  
 
58. Молйар когизийа енеръиси 4-8 кж/мол олан полимердян ня кими истифадя олунур? 
А)) каучук    Б) резин        Ж) пластик кцтля   Д) гатран           Е) лиф  
59. Полимер мящлулларынын юзлцлцйц нечя юзлцлцйцн жяминя бярабярдир? 
А)) 2    Б) 3     Ж) 4     Д) 5     Е) 6  
60. «Тиксотропийа» нядир? 
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А)) юзлцлцк яввялки гиймятини алыр    Б) юзлцлцк артыр   
Ж) юзлцлцк азалыр       Д) рабитяляр гырылыр     
Е) механики гцввя тятбиг олунур  
61. Найлон 6,6-нын яримя температуруну эюстярин. 
А) 245    Б) 255    Ж)) 265    Д) 275    Е) 285  
62. Гырылма узанмасы нядир? 
А) дюнян деформасийаны мцяййян едян еластикликдир   
Б)) нцмунянин гырылмасына уйьун деформасийадыр   
Ж) нцмунянин гырылмасына уйьун лазым олан эярэинликдир   
Д) деформасийанын мцгавимятидир   
Е) нцмунянин узанмасына уйьун эярэинликдир  
63. Щялмяшикляшмя просеси нежя ямяля эялир? 
А) рабитяляр азалдыгда      Б) рабитяляр даьылдыгда    
Ж)) рабитяляр чохалдыгда     Д) систем чох олдугда   
Е) щялледижи ялавя етдикдя   
64. Структурлашма просеси нечя мярщялядян ибарятдир? 
А) 2     Б) 3     Ж)) 4    Д) 5     Е) 6  
65. Щансы мящлуллар «гейри-Нйутон» мящлуллары адланырлар? 
А) електролит    Б) гейри-електролит    Ж) доймуш   
Д)) полимер    Е) ифрат доймуш  
66. «Цзви шцшя» щансы температурда ярийир? 
А) 100    Б) 150    Ж)) 200    Д) 250    Е) 300  
67. Полимер мящлуллары башга мящлуллардан ня иля фярглянир? 
А) рянэи иля     Б) гарышыьы иля     Ж)) юзлцлцйц иля    
Д) щялми иля     Е) шишмяси иля  
68. Лавсанын яримя температуру щансы интервалда олур? 
А)) 260-270    Б) 270-280    Ж) 280-290   
Д) 250-260    Е) 290-300  
69. Полимерин шишмяси ня иля мцшащидя олунур? 
А) формасы дяйишир   Б) формасы дяйишир   Ж) механики мющкямлийи артыр   
Д) механики мющкямлийи азалыр     Е)) полимерин щяжми артыр   
70. Пластификатордан ня цчцн истифадя олунур? 
А) пластик хассялярини ашаьы салмаг    
Б) шцшяляшмя температуруну артырмаг   
Ж) яримя температуруну азалтмаг    
Д) яримя температуруну артырмаг    
Е)) пластики хассялярини артырмаг вя шцшяляшмя температуруну ашаьы салмаг   
 

71. Полимерлярин мцкяммял кристал ямяля эятирмяси цчцн нечя шярт лазымдыр? 
А) 2     Б)) 3    Ж) 4     Д) 5     Е) 6  
72. Щансы гурулуша малик полимерляр асанлыгла кристаллашырлар? 
А)) глобулйар    Б) фибрилйар    Ж) ири кристал   
Д) золаглы      Е) аморф   
73. Макромолекулун юзцнцн гурулушу щансы нюв гурулуш адланыр? 
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А) илкин      Б)) икинжи     Ж) цчцнжц     
Д) надмолекулйар    Е) фяза мцнтязям 
74. Гырылма мющкямлийи нядир? 
А)) нцмунянин гырылмасына уйьун лазым олан эярэинликдир   
Б) нцмунянин узанмасына уйьун эярэинликдир   
Ж) дюнян деформасийаны мцяййян едян еластикликдир   
Д) нцмунянин гырылмасына уйьун деформасийасыдыр   
Е) деформасийанын мцгавимятидир  
75. Зянжирин узанмасы реаксийанын сцряти щансы интервалда олур? 
А) 101 – 103     Б)) 102 – 104     Ж) 103 – 105    
Д) 104 – 106     Е) 102 – 103  
76. Радикал полимерляшмясиндя зянжирин гырылмасы нечя цсулла баш верир? 
А) 1     Б)) 2    Ж) 3     Д) 4     Е) 5  
77. Радикал полимерляшмясиндя инисиаторун гатылыьынын артмасы реаксийанын 

сцрятиня вя полимерин орта молекул кцтлясиня нежя тясир едир? 
А) Вп артыр, nM артыр    Б) Вп азалыр, nM  азалыр   
Ж)) Вп артыр, nM  азалыр    Д) Вп азалыр, nM  артыр   
Е) Вп артыр, nM  дяйишмир  
78. Радикал полимерляшмясиндя мономерин гатылыьынын артмасы реаксийанын 

сцрятиня вя орта молекул кцтлясиня нежя тясир едир? 
А) Вп азалыр, nM  азалыр    Б)) Вп артыр, nM  артыр     
Ж) Вп артыр, nM  азалыр     Д) Вп азалыр, nM артыр   
Е) Вп дяйишмир, nM артыр 
79. Фентон реактивини эюстярин. 
А) ФеЖл3    Б) ФеЖл2    Ж) ФеЖл3+Ал(Ж2Щ5)3   
Д) Щ2О2    Е)) Фе2++Щ2О2    
80. Радиасийа полимерляшмясиндя радикаллар няйин щесабына йараныр? 
А) инисиаторларын     Б) температурун    Ж) катализаторун 
Д)) ионлашдырыжы шцаларын   Е) фотокимйяви 
81. Фотокимйяви активляшмядя радикаллар няйин щесабына йараныр? 
А) термики     Б) катализаторун     Ж) ионлашдырыжы шцаларын   
Д)) ишыг шцаларынын    Е) инисиаторларын  
82. Зянжирвари полимерляшмя просеси нечя мярщялядян ибарятдир? 
А) 2     Б)) 3    Ж) 4     Д) 5     Е) 6  
83. Радикал полимерляшмясиндя актив мяркяз няйин щесабына йараныр? 
А) катализаторларын    Б) катионларын    Ж) анионларын   
Д)) радикалларын     Е) ултрабянювшяйи шцаларын  
84. Оксидляшдирижи-редуксийаедижи системлярин кюмяйи иля радикаллар щансы темпе-

ратур интервалында ямяля эялирляр? 
А)) 0-500     Б) 50-1000         Ж) 100-1500         Д) 150-2500    Е) 200-2500   
85. Активляшмя реаксийасынын сцрятини эюстярин. 

А) Ва=Ка   ]M[M


     Б) Ва=Ка
2]M[


    Ж)) Ва=Ка  J    
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Д) Ва=
 

dt
Md      Е) Ва=М0· nX



 

86. Тязйиг нечя атмосфердян йухары радикал полимерляшмя реаксийасына тясир едир? 
А) 3000    Б) 2000    Ж)) 1000    Д) 500    Е) 250  
87. Диспропосийа йолу иля зянжирин гырылмасыны эюстярин. 

А) nM


+М→ 1nM 



    Б)) nM


+ mM


→Мн+Мм    Ж) М→


M     

Д) 


M +М→ 1M


    Е) nM


+ mM


→Мн+м   
88. Щансы бирляшмяляр асанлыгла радикаллара чеврилирляр? 
А) катализаторлар      Б)) инисиаторлар     
Ж) оксидляшдирижи-редуксийаедижи системляр   
Д) ионлашдырыжы шцалар       Е) дузлар  
 
 
 
89. Кумол пероксиди щансы радикаллара парчаланыр? 
А) Фе2+Щ2О2      Б) 2ЖЩ3ЖОО •     

ЖЩ3              ЖЩ3          ЖЩ3   
Ж)) 2Ж6Щ5 – Ж – О •     Д) 2НЖ – Ж •      Е) ЖЩ3 – Ж – О    

ЖЩ3              ЖЩ3            ЖЩ3  
 
90. Aktiv mərkəzin məhv olması necə baş verir?  
A)zəncirin uzanması yolu ilə  
B)) monomolekulyar qırılma yolu ilə 
C) monomolekulyar uzanma yolu ilə  
D) regenerasiya yolu ilə 
 E) monomolekulyar çevrilmə yolu ilə  
 
 
 
91. Инисиаторлар нежя маддялярдир? 
А) чятин ион ямяля эятирян     
Б) асанлыгла парчаланараг радикал ямяля эятирян    
Ж)) термики парчаланараг асанлыгла радикал ямяля эятирян    
Д) оксидляшдирижи-редуксийаедижи систем йарадан    
Е) ионлашдырыжы шцалары йарадан   
92. Гырылма реаксийасынын сцрятини эюстярин. 

А)) Вг=Кг
2]M[


     Б) Вг=Кг   



MM     Ж) Вг=М0·


nX    

Д) Вг=  
dt

Md      Е) Вг=Кг  J  

93. Фентон реактиви щансы радикалы ямяля эятирир? 
  ЖЩ3            ЖЩ3  

А) ЖЩ3 – Ж •     Б) 2НЖ – Ж •     Ж) 2Ж6Щ5ЖОО •    
  ЖЩ3            ЖЩ3   
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Д)) ЩО- +Щ


O+Фе+3    Е) 2ЖЩ3ЖОО • 
94. Радикал полимерляшмясиндя мономерин гатылыьынын азалмасы реаксийанын сцр-

ятиня вя орта молекул кцтлясиня нежя тясир едир? 
А)) Вп азалыр, nM азалыр    Б) Вп артыр, Мн артыр   
Ж) Вп артыр, nM азалыр     Д) Вп азалыр, nM артыр   
Е) Вп дяйишмир, nM артыр 
 
95. Radikal polimerləşməsində inisiatorun qatılığının azalması reaksiyanın sürətinə 

və polimerin orta malekul kütləsinə necə təsir edir? 
А) Вп азалыр, nM азалыр    Б) Вп артыр, Мн артыр   
Ж) Вп артыр, nM азалыр     Д)) Вп азалыр, nM артыр   
Е) Вп дяйишмир, nM артыр 
 
 
96. Ион полимерляшмяси няйин щесабына баш верир? 
А) температурун    Б) ионлашдырыжы шцаларын    Ж) ишыг гцаларын 
Д)) катализаторларын     Е) инисиаторларын  
97. Ион полимерляшмяси щансы полимерляшмяйя аиддир? 
А) радикал полимерляшмя    Б) пилляли полимерляшмя    
Ж)) зянжирвари полимерляшмя     Д) бирэя полимерляшмя    
Е) поликонденсляшмя  
98. Катион полимерляшмясиндя артмагда олан зянжир няйин щесабына баш верир? 
А) радикалларын     Б) температурун     Ж) карбонионларын   
Д)) карбкатионларын    Е) катализаторларын  
99. Ион полимерляшмясиндя зянжирин гырылмасы нежя баш верир? 
А) рекомбинасийа      
Б) диспропорсийа     
Ж) бимолекулйар реаксийалар     
Д)) узанмагда олан мономолекулйар реаксийалар   
Е) зянжирин макрорадикалла юртцлмяси  
100. Катион полимерляшмяси щансы катализаторун щесабына баш верир? 
А) На     Б) НаНЩ2     Ж) ТиЖл3+Ал(Ж2Щ5)3  
Д)) АлЖл3    Е) Ж4Щ9На  
101. Ион полимерляшмяси щансы интервалда щялледижи мцщитдя апарылыр? 
А) 0-500      Б) -50-00         Ж)) -50-1300        Д) -50-1000       Е) -25-1000  
102. Катион полимерляшмяси нечя мярщялядян ибарятдир? 
А) 2     Б)) 3    Ж) 4     Д) 5     Е) 6 
103. Бутилкаучук нядян алыныр? 
А) 90% изобутилен 10% изопрен    Б) 80% изобутилен 20% изопрен   
Ж) 97% изопрен 3% изобутилен     Д)) 97% изобутилен 3% изопрен   
Е) 95% изобутилен 5% изопрен 
104. Бутилкаучук щансы температурда алыныр? 
А) 00Ж    Б) 500Ж    Ж) -500Ж    Д)) -1000Ж         Е) 1000Ж 
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105. Щансы бирляшмя сокатализатор ола биляр? 
А) На        Б) НаНЩ2        Ж)) Щ2О       Д) АлЖл3       Е) БФ3  
106. Адятян БФ3 катализаторуна щансы сокатализатор эютцрцрляр? 
А) АлЖл3        Б) ТиЖл4        Ж) СнЖл4       Д)) Щ2О       Е) ЩЖл 
107. Катализаторун сокатализатора тясири заманы щансы бирляшмя алыныр? 
А) туршу     Б)) комплекс бирляшмя    Ж) ясасы дуз   
Д) турш дуз   Е) гяляви  
108. Катион полимерляшмясиндя актив мяркяз щансы бирляшмянин щесабына йараныр? 
А) ясаси дузларын     Б) турш дузларын     Ж) гялявилярин    
Д) туршуларын      Е)) комплекс бирляшмя 
109. Катион полимерляшмя щансы полимерляшмяйя аиддир? 
А) пилляли полимерляшмя     Б) радикал-полимерляшмя    
Ж) бирэя полимерляшмя      Д)) зянжирвари полимерляшмя   
Е) поликонденсляшмя  
110. Ион полимерлягмясиндя зянжирин гырылмасы нежя баш верир? 
А) бимолекулйар реаксийалар    Б) рекомбинасийа   
Ж) диспропорсийа      Д) зянжирин макрорадикала ютцрцлмяси   
Е)) зянжирин мономеря вя щялледижийя ютцрцлмяси  
111. Катион полимерляшмяси щансы катализаторун щесабына баш верир? 
А)) БФ3    Б) На   Ж) НаНЩ2        Д) Ж4Щ9На     Е) ТиЖл3+Ал(Ж2Щ5)3  
112. Щансы катализаторлара Фридел-Графс катализаторлары дейилир? 
А) НаНЩ2   Б) Ж4Щ9К    Ж)) БФ3        Д) К          Е) Фе+2+Щ2О2 
113. Мцщитин полйарлыьы артдыгда катион полимерляшмя реаксийасынын сцряти вя 

полимерин молекул кцтляси нежя дяйишир? 
А) Вкартыр kM азалыр    Б) Вк азалыр kM артыр   Ж) Вк азалыр kM азалыр 
Д)) Вк артыр kM артыр    Е) Вк артыр kM дяйишмир  
114. Катион полимерляшмя щансы тип полимерляшмя аиддир? 
А) пилляси полимерляшмя     Б) радикал полимерляшмя   
Ж) бирэя полимерляшмя      Д) поликонденсляшмя    
Е)) зянжирвари полимерляшмя  
115. Ион полимерляшмясиндя артмагда олан зянжир няйин щесабына баш верир? 
А)) катализатор     Б) ишыг шцалары     Ж) ионлашдырыжы шцалар   
Д) инисиаторлар      Е) температур  
116. Ашаьыдакы катализаторлардан щансы катион полимерляшмясини апарыр? 
А) КНЩ2    Б) На   Ж) Ж4Щ9К    Д)) БФ3    Е) Ли 
117. Катион полимерляшмя реаксийаснын сцрятиня вя полимерин орта молекул 

кцтлясиня мономерин вя катализаторун гатылыьынын артмасы нежя тясир едир? 
А)) Вк артыр kM артыр         Б) Вк азалыр kM азалыр    Ж) Вк азалыр kM  артыр   
Д) Вк артыр kM  азалыр        Е) Вк артыр kM  дяйишмир  
 
 
118. Tempraturun artması kation polimerləşməsində reaksiyanın sürətinə və polimerin 

malekul kütləsinə necə təsir göstər? 
А) Вк артыр kM артыр         Б) Вк азалыр kM азалыр    Ж) Вк азалыр kM  артыр   



 13

Д) )  Вк артыр kM  азалыр        Е) Вк артыр kM  дяйишмир  
 
 
 
119. Анион полимерляшмя щансы тип полимерляшмяйя аиддир? 
А) радикал полимерляшмя     Б) поликонденсляшмя    
Ж) бирэя полимерляшмя      Д) пилляли полимерляшмя    
Е)) зянжирвари полимерляшмя  
120. Ион полимерляшмяси ясасян нядя апарылыр? 
А) кцтлядя    Б) мящлулда    Ж)) щялледижидя   
Д) яринтидя    Е) емулсийада  
121. Ашаьыдакы катализаторлардан щансы аннион полимерляшмясини апарыр? 
А) АлЖл3         Б) БФ3           Ж)) Ж4Щ9На   Д) СнЖл4    Е) ТиЖл4  
122. Анион полимерляшмясиндя артмагда олан зянжир няйин щесабына баш верир? 
А) ишыг шцаларынын     Б) ионлашдырыжы шцаларын    
Ж) инисиаторларын      Д)) карбанионларын     Е) карбкатионларын 
123. Анион полимерляшмясиндя нечя мярщялядян ибарятдир? 
А) 4     Б)) 3    Ж) 2     Д) 5     Е) 6 
124. Анион полимерляшмя нечя йеря бюлцнцр? 
А) 3     Б)) 2    Ж) 4     Д) 5     Е) 6 
125. Катализаторларын иштиракы иля анион полимерляшмя щансы мцщитдя апарылыр? 
А) Щ2С    Б) НаОЩ    Ж) ЩЖл    Д)) НЩ3         Е) Щ2О 
126. Щансы катализаторлар метал-цзви катализаторлардыр? 
А) На    Б) СнЖл4    Ж) БФ3       Д) НаОЩ    Е)) Ж4Щ9Ли 
127. Анион полимерляшмясиня щансы мономер дахил ола биляр? 
А) ЖЩ2=Ж – ЖЩ3     Б) ЖЩ2=ЖЩ2    Ж)) ЖЩ2=ЖЩ   

      ЖЩ3                Ж6Щ5   
Д) Ж2Щ2      Е) Ж3Щ6   
128. Щансы катализатор анион полимерляшмясини апарыр? 
А) БФ3    Б) Щ2СО4     Ж) НО    Д)) На       Е) АлЖл3 
129. Тсиглер-Натта катализаторуну эюстярин. 
А) БФ3    Б) ТиЖл4    Ж)) ТиЖл3+Ал(Ж2Щ5)3   
Д) СнЖл4    Е) (Ж2Щ5)2АлЖл+ТиЖл4 
130. Тсиглер-Натта катализаторунун кюмяйи иля щансы гурулушу полимерляр алыныр? 
А) хятти     Б) торвари     Ж) шахяли      
Д)) фяза-мцнтязям     Е) аморф  
131. Изотактики полипропилен щансы катализаторунун иштиракы иля алыныр? 
А) Р2АлЖл+ТиЖл4    Б) АлЖл3    Ж) БФ3   
Д)) (Ж2Щ5)3Ал+ТиЖл3    Е) На 
132. Изотактики гурулуш щансыдыр? 
А) йан груплар гейри-мцнтязям йерляшмишляр   
Б) йан груплар ясас зянжирин щяр ики тяряфиндя ардыжыллыгла йерляшмишляр   
Ж) йан груплар ясас зянжирин щяр ики тяряфиндя гейри-ардыжыллыгла йерляшмишляр   
Д)) йан груплар щамысы зянжирин бир тяряфиндя йерляшмишляр    
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Е) йан груплар мцнтязям йерляшмишляр  
133. Щансы катализатор анион полимерляшмясиндя истифадя олунур? 
А) СуЖл4    Б) Щ2СО4    Ж) БФ3        Д)) НаЖН        Е) АлЖл3 
 
134. Тсиглер-Натта катализаторларынын тяркибиня щансы груп металлары дахилдир? 
А) Ы-ЫЫ вя ЫЫЫ-ЫВ    Б)) Ы-ЫЫЫ вя ЫВ-ВЫЫ    Ж) Ы-ЫЫЫ вя В-ВЫ 
Д) Ы-ЫЫ вя ЫВ-ВЫ     Е) Ы-ЫВ вя ЫВ-ВЫЫ  
135. Бутадиенин полимерляшмяси заманы щансы тип катализаторун кюмяйи иля сис 

гурулушу фяза-мцнтязям полимер алыныр? 
А) НаР    Б) КР    Ж)) ЛиР    Д) На    Е) К 
136. Гяляви металларын метал цзви бирляшмясиндя рабитянин полйарлашма дяряжяси 

ардыжыллыьыны эюстярин. 
А) К<На<Ли   Б) К<Ли<На    Ж) На<К<Ли   
Д)) Ли<На<К    Е) На<Ли<К 
137. Щансы катализатор анион полимерляшмясиндя истифадя олунур? 
А) БФ3    Б) Щ2СО4    Ж) НЩ3    Д) АлЖл3            Е)) Ли 
138. Щансы мцщитдя анион полимерляшмя реаксийасыны апараркян «жанлы 

полимерляр» алыныр? 
А) аммонйак     Б) су   Ж) гяляви       Д)) диоксон       Е) спорт 
139. Щансы метал цзви бирляшмядян анион полимерляшмясини апармагда эениш 

истифадя олунур? 
А) Ж5Щ11На    Б)) Ж4Щ9Ли    Ж) Ж6Щ13К   
Д) Ж5Щ11К    Е) Ж5Щ11Ли 
140. Анион полимерляшмясиндя зянжирин гырылмасы нежя баш верир? 
А) рекомбинасийа       Б) диспропорсийа    
Ж) зянжирин мономеря ютцрцлмяси    Д) зянжирин полимеря ютцрцлмяси   
Е)) зянжирин щялледижийя ютцрцлмяси  
 

141. Нювбяти бирэя полимерляри эюстярин. 

А) нА+мБ→… - А – Б – А – Б – Б – А – А – Б - …    

Б) нА+мБ→… - Б – А – А – Б – А – Б – Б – А - …   

Ж)) нА+мБ→… - А – Б – А – Б – А – Б – А – Б - …   

Д) нА+мБ→… - А – А – А – Б – Б – Б – А – А – А - …   

Е) нА+мБ→… - А – А – А – А – А – А – А - … 

 Б       Б 

 Б       Б 

      Б 

142. Бирэя полимерляр елементар щялгялярин зянжирдя дцзцлцшцндян асылы олараг 
нечя йеря бюлцнцр? 
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А) 2     Б) 3     Ж)) 4    Д) 5     Е) 6 
143. Бирэя полимерляшмя тянлийи ким тяряфиндян верилмишдир? 
А) Кекуле     Б) Бутлеров    Ж)) Майо-Луис        
Д) Лебедев    Е) Фарадей 
144. р1-нисби активлийи щансы формулла щесабланыр? 

А) 
11

12

K
K     Б) 

22

21

K
K    Ж)) 

12

11

K
K     Д) 

21

22

K
K        Е) 

22

11

K
K  

 
145. Сополимерляр няйя дейилир? 
А) катион полимерляшмясиндян алынан полмерляр   
Б) анион полимерляшмясиндян алынан полимерляр   
Ж) радикал полимерляшмясиндян алынан полимерляр   
Д)) бирэя полимерляшмя реаксийасындан алынан полимерляр   
Е) пилляли полимерляшмя реаксийасындан алынан полимерляр  
 
146. İnisiatorun effektivliyi nədən asılı olur?  
 A)) İnisiator molekulunun quruluşundan, polimerin alınma şəraitindən   
B) Polimerləşmə sürətindən, inisiatorun qatılığından  
C) Reaksiyanın sürətindən, inisiator molekulunun quruluşundan 
 D) Reaksiyanın sürətindən, təbiətindən, qatılıqdan  
 E) Radikalların ümumi sayından, polimerləşmə prosesinin aparılma şəraitindən   
 
147. Бутадиен-стирол каучуку щансы мономерлярдян алыныр? 
А)) бутадиен, стирол   Б) етилен, пропилен   Ж) бутадиен, акрилонитрил   
Д) хлорпен, стирол   Е) бутадиен, метилметакрилат  
148. Нитрон каучуку щансы мономерлярдян алыныр? 
А) бутадиен, стирол   Б) бутадиен, метилметакрилат     Ж)) изопрен, акрилонитрил   
Д) етилен, пропилен   Е) дивинил, изобутилен  
149. Бирэя полимерляшмядя нечя елементар реаксийа баш верир? 
А) 2     Б) 3     Ж)) 4    Д) 5     Е) 6 
 
150. «Идеал» бирэя полимерляшмяни эюстярин. 
А) р1·р2<1     Б) р1·р2=0     Ж) р1·р2>1   
Д)) р1·р2=1    Е) р1·р2>0 
151. «Блок» бирэя полимерляшмясини эюстярин. 
А) р1·р2=0      Б) р1·р2>0     Ж) р1·р2<1     
Д) р1·р2=1      Е)) р1·р2>1   
152. р1=0 бирэя полимерляшмядя няйи эюстярир? 

А) 1M


юзцня яксярян М1-и бирляшдирир    

Б) 1M


юзцня яксярян М2-ни бирляшдирир   

Ж) 2M


юзцня яксярян М2-ни бирляшдирир   

Д) 2M


юзцня яксярян М1-и бирляшдирир   
Е)) М1 щомополимерляшмяйя дахил олмур 
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153. р1 вя р2 бирэя полимерляшмя тянлийиндя няйи эюстярир? 
А) мономер гарышыьында М1 вя М2-нин мигдарыны   
Б) бирэя полимерин тяркибиндя М1 вя М2-нин мигдарыны    
Ж) М1 мономеринин нисби активлийини   
Д) М2 мономеринин нисби активлийини    
Е)) М1 вя М2 мономерин нисби активлийини  
154. Нювбяли бирэя полимерляшмяни эюстярин. 
А) р1·р2>0     Б)) р1·р2=0       Ж) р1·р2=1       Д) р1·р2<1         Е) р1·р2>1   
155. Блок бирэя полимери эюстярин. 
А) нА+мБ→… - А – Б – А – Б – А – Б – А – Б - …    
Б) нА+мБ→… - А – Б – А – Б – Б – А – А - …   
Ж)) нА+мБ→… - А – А – А – Б – Б – Б – А – А – А – А - …   
Д) нА+мБ→… - А – Б – А – А – Б – Б – А – Б – А – Б  …   
Е) нА+мБ→… - А – А – А – А – А – А – А - … 

 Б       Б 
 Б       Б 
 
 
 

156. Бутил каучук щансы мономерлярин бирэя полимерляшмясиндян алыныр? 
А) дивинил, стирол    Б) етилен, пропилен     Ж) дивинил акрилонитрил   
Д)) изопрен, изобутилен     Е) бутадиен, акрил туршусу  
157. Мономерлярин нисби активляри башга жцр нежя адланыр? 
А) полимерляшмя сабитляри      
Б)) бирэя полимерляшмя сабитляри   
Ж) мономер гарышыьында мономерлярин мигдары    
Д) бирэя полимерин тяркибиндя мономерлярин мигдары    
Е) бирэя полимерин мигдарынын нисбяти  
158. Бирэя полимерляр нечя йеря бюлцнцрляр? 
А) 6     Б) 5     Ж)) 4    Д) 3     Е) 2 
159. Бирэя полимерляшмядя елементар реаксийанын сайыны эюстярин. 
А) 2     Б) 3     Ж)) 4    Д) 5     Е) 6 
160. Акрилонитрил мономеринин бирэя полимерляшмясиндян щансы каучук алыныр? 
А) СКД    Б) бутадиен-стирол    Ж) бутил    
Д)) нитрон     Е) дивинил  
161. Азеотроп бирэя полимерляшмясини эюстярин. 
А) р1·р2=0       Б) р1·р2>0       Ж)) р1·р2<1   Д) р1·р2=1  Е) р1·р2>1   
 
162.Birgəpolimerləşmə sabitlərinin hasilindən asılı olaraq birgəpolimerləşmə 

neçə yerə bölünür? 
A)2 
B)3 
C)6 
D)5 
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E))4 
163. Стиролла виниласетатын бирэя полимерляшмясиндя р1·р2 няйя бярабярдир? 
А) р1·р2=0   Б) р1·р2<1      Ж) р1·р2=0      Д) р1·р2>0    Е)) р1·р2>1 
164. Изопрен вя изобутиленин бирэя полимерляшмясиндян щансы каучук алыныр? 
А) дивинил     Б)) бутил     Ж) нетрон     Д) СКД        Е) СКС 
165. Бутадион-стирол каучукунда стиролун фаизля мигдары ня гядярдир? 
А) 10    Б) 20    Ж)) 30    Д) 40    Е) 50 
 

166. Щансы бирэя полимерляшмядя тянлик  
 

 
 2

11

2

1

M
Mr

Md
Md

  шякли алыр? 

А) блок    Б) жалаг    Ж) азеотроп     Д)) идеал       Е) нювбяли 

167. Щансы бирэя полимерляшмядя 
11

12

21

22

K
K

K
K

 -я бярабяр олур? 

А) нювбяли    Б) азеотроп    Ж) жалаг    Д) блок       Е)) идеал  

168. Бирэя полимерляшмядя ф1=1 – ф2 =
 

   21

1

MdMd
dMd


 няйи эюстярир? 

А) мономер гарышыьында М1-ин мигдары    
Б) сополимердя М1-ин мигдары    
Ж) мономер гарышыьында М2-ин мигдары    
Д) сополимердя М2-нин мол мигдары    
Е)) сополимерин тяркибиня М1-ин мол мигдары  
169. Пилляли полимерляшмя зянжирвари полимерляшмядян ня иля фярглянир? 
А) зянжирвари полимерляшмя 3 мярщялядян ибарятдир   
Б) зянжирвари полимерляшмя бир нечя йеря бюлцнцр    
Ж) пилляли полимерляшмядя катализаторлар иштирак етмир    
Д) пилляли полимерляшмядя инисиатор иштирак етмир    
Е)) пилляли полимерляшмядя зянжирин артмасы заманы даща давамлы молекуллар 

йараныр 
170. Пилляли полимерляшмядя зянжирин артмасы няйин щесабына баш верир? 
А) катализаторларын    Б) инисиаторларын   
Ж) ионлашдырыжы шцаларын    Д) радикалларын      
Е)) щидроэен атомунун вя йа щяр щансы атом вя атом групунун миграсийасы 

щесабына  
171. Пилляли полимерляшмя заманы полимерин молекул кцтляси нежя дяйишир? 
А) азалыр     Б) сабит галыр    Ж)) артыр    
Д) азалыр-артыр    Е) артыр-азалыр 
172. Пилляли полимерляшмя заманы полиуретанлар щансы мономер жцтлцклярдян 

алыныр? 
А) глисерин, диизосианат    Б) глисерин, фтал акщидриди   
Ж) диаминляр, диизосианат    Д) диаминляр, дикарбон   
Е)) етиленгликол, диизосианат  
173. Бязи хцсусиййятиня эюря пилляли полимерляшмя щансы тип полимерляшмя 

реаксийасына бянзяйир? 
А) радикал      Б) катион     Ж) анион   
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Д) бирэя полимерлягмяси    Е)) поликонденсляшмя  
174. Пилляли полимерляшмядя нечя полифунксионал мономер иштирак едир? 
А) 3     Б) 4     Ж)) 2    Д) 5     Е) 6 
175. Пилляли полимерляшмянин поликонденсляшмя реаксийасындан фярги нядядир? 
А) пилляли полимерляшмядя 2 полифунксионал мономер иштирак едир   
Б)) пилляли полимерляшмядя кичик молекуллу бирляшмя алынмыр    
Ж) пилляли полимерляшмя щидроэен атомларынын миграсийасы щесабына йараныр   
Д) пилляли полимерляшмя атом групларынын миграсийасы щесабына йараныр   
Е) пилляли полимерляшмядя полимерляр алыныр 
176. Пилляли полимерляшмя щансы полимерляшмяляр арасында аралыг йер тутур? 
А) радикал вя ион полимерляшмяси    
Б) полимерляшмя вя биирэя полимерляшмя    
Ж) катион вя анион полимерляшмяси    
Д)) полимерляшмя вя поликонденсляшмя    
Е) бирэя полимерляшмя вя поликонденсляшмя  
177. Пилляли полимерляшмядя полимерин орта молекул кцтляси ня вахт максимум 

олар? 
А) мономерлярин мигдарларынын нисбяти 1:1-я бярабярдир   
Б) мигдарларын нисбяти 1:2-йя бярабярдир   
Ж)) мономерлярин мол мигдарынын нисбяти 1:1-я бярабярдир    
Д) мономерлярин мол мигдарынын нисбяти 1:2-йя бярабярдир   
Е) мономерлярин мол мигдарынын нисбяти 2:1-я бярабярдир  
178. Пилляли полимерляшмя реаксийасы щансы мцщитдя апарылыр? 
А) Щ2О      Б) Щ2СО4    Ж) НЩ3       Д) дивилсан Е)) инерт щялледижи 
179. Пилляли полимерляшмядя щансы щялледижи ясасян эютцрцлцр? 
А) Щ2О    Б) бензол    Ж) ефир      Д)) толуол     Е) щексан 
180. Пилляли полимерляшмядя поликарбомидляр щансы мономер жцтлцкдян алыныр? 
А) глисерин, диизосианат    Б) глисерин, фтол анщидриди   
Ж) глисерин, малеин анщидриди    Д) етиленгликол, диизосианат    
Е)) диаминляр, диизосианат  
181. Пилляли полимерляшмядя щялледижи кими ня цчцн судан истифадя олунмур? 
А) гликолларын гатылыьы азалыр    
Б) диизосианатларын гатылыьы азалыр    
Ж) реаксийанын сцряти ашаьы дцшцр    
Д)) диизосианатлар суда парчаланырлар    
Е) алынан полимерин молекул кцтляси ашаьы дцшцр 
182. Пилляли полимерляшмядя ян чох щансы инерт щялледижилярдян истифадя едилир? 
А) щексан, бензол    Б) щексан, толуол   Ж) щептан, бензол   
Д) щенсан, диоксан    Е)) толуол, хлорбензол 
183. Поликарбомидлярин хятти гурулушу щансы маддянин кюмяйи иля шахяли гурулушу 

яримяйян щидрофил полимеря чеврилир? 
А) глисерин     Б) фтол анщидриди     Ж) етиленгликол   
Д)) диизосианат     Е) диамин  
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184. Mütəhərrik hidrogen atomu saxlayan birləşmələri göstərin. 
 A) aminlər, efirlər, fenollar 
B) spirtlər, aldehidlər, üzvi turşular 
 C) spirtlər, aldehidlər, fenollar  
D))spirtlər, fenollar, aminlər 
 E) efirlər, fenollar, aldehidlər  
 
185. Radikal polimerləşmədə aktiv mərkəz rolunu nə oynayır?  
A) anion 
B) radikal 
C) ion 
 D))cütləşməmiş elektronlar 
 E) kation 
 
186. Пилляли полимерляшмядя артмагда олан зянжир заманы нежя молекуллар алыныр? 
А) макро          Б) микро     Ж) давамсыз    
Д)) давамлы     Е) макро радикал 
187. Пилляли полимерляшмядя полимерин алынмасы щидроэен атомунун 

миграсийасындан башга нежя баш веря биляр? 
А)) атом групларынын миграсийасы щесабына   
Б) НЩ3 молекулларынын щесабына    
Ж) Щ2СО4 молекулларынын щесабына    
Д) Щ2О молекулларынын щесабына    
Е) Ж2Щ5ОЩ молекулларынын щесабына  
188. Капролактамин пилляли полимерляшмясиндя щансы катализаторлар активатор 

ролуну ойнайырлар? 
А) Щ2СО4    Б) БФ3    Ж)) Щ2О    Д) На   Е) МнО2 

189. Пилляли полимерляшмядя диизосианатла бирликдя полиуретанларын алынмасында 
щансы маддядян истифадя едилир? 

А) Ж2Щ5ОЩ   Б) ЩО – ЖЩ2 – ЖЩ2 – ЖЩ2ОЩ    Ж) ЖЩ2=ЖЩ – ЖЩ2ОЩ 

  ОЩ 

Д)) ЩО – ЖЩ2 – ЖЩ2 – ОЩ        Е) Ж6Щ5ОЩ  

190. Пилляли полимерляшмядя поликарбомидлярин алынмасында диизосианатла бирликдя 
щансы маддядян истифадя едилир? 

А) фенол    Б) етил спирти     Ж)) щексаметилен диамин    
Д) глисерин    Е) анилин  
 
 
 
191. Тсиклик мономери эюстярин. 
А) пропилен    Б) бензол    Ж) изобутилен   
Д)) етилен оксиди    Е) стирол  
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192. Пропилен оксидинин тсиклик полимерляшмясиндян щансы полимерляр алыныр? 
А) полиамидляр    Б) мцряккяб полиефирляр    Ж) епоксидляр   
Д)) садя полиефирляр   Е) капрон  
193. Емулсийада полимерляшмядя емулсийаны давамлы етмяк цчцн щансы маддя 

ялавя едилир? 
А) стабилизатор    Б) ашгар    Ж) поливинил спирти    
Д) олеин туршусу    Е)) емулгатор  
194. Суспензийада полимерляшмядя мономери дисперс щалына кечирмяк цчцн щансы 

маддядян истифадя едилир? 
А) НаОЩ     Б) олеин туршусу     Ж)) стабилизатор    
Д) емулгатор     Е) бензолун  
195. Кцтлядя полимерлшмядя алынан полимер няйин кюмяйи иля чыхарылыр? 
А)) щялледижинин     Б) спиртлярин     Ж) суйун    
Д) ЖЖл4-цн    Е) бензолун 
196. Тсиклик гурулуша малик мономери эюстярин. 
А) толуол     Б) стирол   Ж) бензол         Д) глисерин       Е)) Е-капролактам 
197. Е-капролактамын полимерляшмясиндян щансы лифляр алыныр? 
А) нитрон     Б) асетат   Ж)) капрон    Д) вискоз    Е) нитроипяк 
198. Тсиклик амидлярин полимерляшмясиндян щансы полимерляр алыныр? 
А) садя полиефирляр     Б) мцряккяб полиефирляр   
Ж) епоксид гатранлары     Д)) полиамидляр    Е) полиуретанлар 
199. Епоксидлярин катион полимерляшмясини апармаг цчцн щансы катализатордан 

истифадя едилир? 
А) На    Б) НаНЩ2    Ж)) СнЖл4    Д) Ж4Щ9На   Е) МнО2 

200. Епоксидлярин катион полимерляшмясини апармаг цчцн щансы катализатордан 
истифадя едилир? 

А) KНЩ2    Б)NaCN   Ж)) AlЖл3    Д) На   Е) BF3 
 
201. Епоксидлярин катион полимерлягмясини апармаг цчцн щансы бирэя катализа-

торлардан истифадя едилир? 
А) ЩЖл    Б) Щ2О    Ж) СнЖл4    Д)) БФ3        Е) АлЖл3  
202. Епоксидлярин катион полимерляшмяси нечя мярщялядян ибарятдир? 
А) 2    Б)) 3    Ж) 4     Д) 5     Е) 6 
203. Суспензийа полимерляшмясиндя стабилизатор олараг щансы маддядян истифадя 

едилир? 
А) НаОЩ     Б) олеин туршусу     Ж)) поливинил спирти    
Д) етил спирти     Е) метанол  
 
 
204. Етилен оксидинин полимерляшмясиндян щансы полимер алыныр? 
А) лавсан      Б) нитрон      Ж) полиамидляр   
Д) поликарбонатлар    Е)) садя полиефирляр  
205. Тсиклик мономери эюстярин. 
А) стирол      Б) изопен     Ж) дивинил      
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Д)) пропилен оксиди     Е) фенол 
206. Полимерляшмя реаксийалары практики нечя цсулла апарылыр? 
А) 2     Б) 3     Ж) 4     Д) 5     Е)) 6 
207. Газ фазасында полимерляшмядя катализатор ня щалда эютцрцлцр? 
А) газ       Б) майе    Ж)) бярк    Д) дуру    Е) гаты 
208. Капрон лифляри щансы мономерин тсиклик полимерляшмясиндян алыныр? 
А) етилин оксиди     Б) диоксан     Ж)) Е-капролактам   
Д) амино-капрон     Е) бензол 
209. Поликонденсляшмя реаксийаларынын апарылмасы цчцн мономер вя йа моно-
мерлярдя ян азы нечя функсионал груп олмалыдыр? 
А)) 2    Б) 3     Ж) 4     Д) 1     Е) 5 
210. Тябии ипякдя щансы характерик рабитя вар? 
А) ~О – Ж – Н –     Б) ~О – Ж –     Ж)) ~ЖО – НЩ~   

     О    Щ  
Д) ~ЖО – О~      Е) ~Ар – ЖЩ2~ 
211. Найлонун поликонденсляшмя йолу иля алынмасында щансы мономерлярдян 

истифадя олунур? 
А) гликол     Б) глисерин     Ж)) щекса метилендиамин   
Д) стирол     Е) изобутилен  
212. Поликарбонатлар щансы мономерин ароматик бис-фенолларла поликонденсляш-

мясиндян алыныр? 
А) стирол    Б) фенол         Ж) изопрен          Д)) фосэен       Е) дивинил 
213. Мцряккяб полиферлярдя щансы характерик рабитя олур? 
А) ~См~     Б) ~Ар – ЖЩ2~    Ж) ~Си – О –    
Д) ~ЖО – НЩ~    Е)) ~ЖО – О~ 
214. Поликонденсляшмя йолу иля лавсан ашаьыдакы щансы мономердян алыныр? 
А) глисерин     Б) щексаметилендиамин        Ж) адипин туршусу   
Д)) етиленгликол    Е) стирол 
215. Термореактив гурулуша малик резол щансы тип полимерляря аиддир? 
А) полисилоксан      Б) полифенилен    Ж)) полиалкилфенилен   
Д) полиуретан      Е) полиамид  
216. Полиамидляри нечя цсулла алмаг олар? 
А) 2     Б) 3     Ж)) 4    Д) 5     Е) 6 
217. Йун щансы характерик рабитяйя маликдир? 
А) ~Си – О –     Б)) ~ЖО – НЩ~     Ж) ~НЩ – ЖЩ2~   
Д) ~О – ЖЩ – О –    Е) ~См~ 

      Р 
218. Поликонденсляшмя реаксийалары практики нечя цсулла апарылыр? 
А) 2     Б) 3     Ж)) 4    Д) 5     Е) 6 
 
219 Poliuretanlarda xarakterik rabitəni göstərin 
А) ~См~     Б) ~Ар – ЖЩ2~    Ж)) ~С – О –    
Д) ~ЖО – НЩ~    Е) ~ЖО – О~ 
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220. Поликонденсляшмя реаксийасында полимерля бярабяр сонра ня алыныр? 
А) гатран      Б) мономер    Ж) олигомер   
Д) елостомер    Е)) кичик молекуллу бирляшмя  
221. Фенол-формалдещид полимерляриндя характерик рабитяни эюстярин. 
А) ~О – ЖЩ – О –     Б) ~ЖО – НЩ~    Ж)) Ар – ЖЩ2~   

Р 
Д) – ЖО – О –      Е) – О – ЖО – НЩ –  
222. Термореактив гурулуша малик резит щансы тип полимерляря аиддир? 
А) полифенилен     Б) полиамид     Ж) полисилоксан    
Д)) полиалкифенилен   Е) полиуретан  
 
223. Фенол формалдещидля поликонденсляшмя реаксийаларына дахил олдугда щансы 

мцщитдя новалак гатраны алыныр? 
А) гяляви     Б) нейтрол    Ж) аммонйак        Д)) турш           Е) бярк 
224. Поликарбонатларын поликонденсляшмя йолу иля алынмасына щансы кичик 

молекуллу бирляшмя алыныр? 
А) НЩ3     Б) Щ2О    Ж) ЖЩ2ОЩ   Д) ЩБр           Е)) ЩЖл 
225. Лавсанын алынмасында щансы бирляшмялян истифадя едилир? 
А) метанол    Б) глисерин     Ж) изобутилен    
Д) етилсиркя ефири     Е)) дикарбон туршусу  
226. Полимеранолоъи чеврилмяляр заманы полимерляшмя дяряжяси нежя дяйишир? 
А) артыр   Б) азалыр       Ж)) дяйишмир       Д) артыр-азалыр        Е) азалыр-артыр 
227. Поливинилспиртини щансы полимердян алырлар? 
А) полистрирол     Б) поливинилхлорид     Ж) полиакрилонитрил    
Д)) поливиниласетат   Е) поливинилбромид  
228. Тринитроселлцлозадан щансы сащядя истифадя едилир? 
А) нитроипяк лифи    Б) асетат лифи    Ж) Вискоз лифи   
Д) нитрон лифи     Е)) киноплйонка  
229. Поливиниласетатдан поливинилспиртини ня иля тясир етмякля алмаг олар? 
А) На2ЖО3   Б)) ЖЩ3ОЩ   Ж) Р-НЩ2            Д) Р-ЖООЩ        Е) Щ2О 
230. Вискоз лифляринин алынмасында щансы кимйяви маддядян истифадя едилир? 
А) ЖЖл4        Б) НЩ3   Ж) НЩ4ОЩ         Д) БФ3        Е)) ЖС2 
231. Асетат лифляринин алынмасында щансы кимйяви маддядян истифадя едилир? 
А) НаОЩ    Б) ЖС2    Ж)) (ЖЩ3ЖО)2О   
Д) БФ3    Е) ЩОНО2 
232. Полиетиленин фосфохлорлашмасы заманы щансы механики хассяси артыр? 
А) нисби узанма       Б) зярбяйя давамлылыг    
Ж) гырылмайа гаршы мющкямлилик     Д)) давамлылыг    Е) яримя  
233. Стиролун щансы бирляшмя иля бирэя полимерляшмясиндян анионитляр алыныр? 
А) бутадиен     Б) изобутилен     Ж) акрилонитрил    
Д)) дивинилбензол   Е) изопрен  
234. Стиролун дивинилбензолла бирэя полимериндян щансы кимйяви маддянин 

тясириндян катионит алыныр? 
А) НаОЩ    Б) БФ3     Ж) ЖЖл4         Д)) Щ2СО4       Е) ЖЩ3ЖООЩ 
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235. Нитро ипяк лифинин алынмасында щансы маддя хаммал кими эютцрцлцр? 
А) акрилонитрил      Б) глцкоза        Ж) акролеин        Д)) селлцлоза      Е) нишаста  
236. Селлцлозада мцтящяррик щидроксил групларынын сайы ня гядярдир? 
А) 1     Б) 2     Ж)) 3    Д) 4     Е) 5 
237. Поливиниласетатын гяляви иля реаксийасындан щансы полимер алыныр? 
А) полистрирол    Б) полипропилен     Ж) полизобитилен    
Д)) поливинилспирти    Е) новолак  
238. Щансы полимердян киноплйонкаларын алынмасында истифадя едилир? 
А) мононитроселлцлоза     Б) динитроселлцлоза    
Ж) тринитроселлцлоза      Д) диасетиллеллцлоза     Е) нитрон  
239. Щансы полимеря метанолла тясир етмякля поливинилспиртини алмаг олар? 
А)) поливиниласетат    Б) полистирол    Ж) поливинилхлорид   
Д) полиакрил туршусу     Е) полиметилметакрилат  
240. Вискоз лифляринин алынмасындан хаммал олараг щансы бирляшмядян истифадя 

едилир? 
А) акролеин    Б) акрилонитрил    Ж)) селлцлоза    Д) нишаста      Е) глцкоза 
241. Сиркя анщидридиндян щансы лифлярин алынмасында истифадя едилир? 
А) вискоз    Б) нитрон    Ж) нитроипяк   Д) хлорин        Е)) асетат 
242. Тикилмя реаксийаларында полимерлягмя дяряжяси нежя дяйишир? 
А) азалыр        Б)) артыр       Ж) дяйишмир        Д) азадыр-артыр        Е) артыр-азалыр 
243. Деструксийа реаксийаларында полимерин орта молекул кцтляси нежя дяйишир? 
А)) азалыр        Б) артыр        Ж) дяйишмир        Д) азалыр-артыр        Е) артыр-азалыр 
244. Поливинилспиртини ня иштиракы иля гыздырдышда торвари полимерляр алыныр? 
А) НаОЩ     Б) НЩ2ОЩ    Ж) ЩЖл  
Д)) Щ2СО4(гаты)    Е) ЖЩ3ОЩ  
245. Полиетиленя щансы амилля тясир етмякля торвари полимеря чевирмяк олар? 
А) щν   Б)) γ-шцалары    Ж) инисиатор   Д) катализатор   Е) термики 
246. Каучук щансы атомларын кюмяйи иля вулканлашараг резиня чеврилир? 
А) На   Б) Ж     Ж) Ли    Д)) С    Е) Жл 
247. Макромолекуланын асидолиз реаксийалары щансы кимйяви бирляшмянин тясири иля 

баш верир? 
А) гяляви    Б)) туршу     Ж) дуз    Д) су     Е) аминляр 
248. Аминализ реаксийалары щансы кимйяви бирляшмянин щесабына баш верир? 
А) туршу     Б) су   Ж)) аминляр    Д) гяляви        Е) аммонйак 
249. Деструксийа реаксийаларында полимерин орта полимерляшмя дяряжяси нежя дя-
йишир? 
А) артыр     Б) дяйишмир     Ж)) азалыр   
Д) артыр-азалыр    Е) азалыр-артыр 
250. Асидолиз реаксийалары няйин тясири иля баш верир? 
А) гяляви    Б) дуз   Ж) НЩ4ОЩ      Д)) туршу     Е) Щ2О 
251. Тябии каучукун деструксийасы заманы щансы мономер алыныр? 
А) дивинил      Б)) изопен     Ж) изобутилен    
Д) метилметаксилат    Е) акрилонитрил  
252. Цзви шцшянин деструксийасындан щансы мономер алыныр? 
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А) изопрен     Б) стирол    Ж) винилхлорид   
Д)) метилметакрилат   Е) акрилонитрил  
253. Щансы щялледижинин кюмяйи иля блок бирэя полимерляр алыныр? 
А) ЖЩ3ОЩ    Б) Ж2Щ5ОЩ    Ж) Ж6Щ6    
Д) Ж6Щ5ЖЩ3     Е)) ЖЖл4  
254. Оксидляшдирижи деструксийа няйин щесабына баш верир? 
А) ЩНО3     Б) КМнО4    Ж) К2Жр2О7+4Щ2СО4   
Д) Щ2СО4(гаты)    Е)) щава оксиэени  
255. Каучукун вулканлашмасы щансы тип макромолекулйар реаксийалара аиддир? 
А) асидолиз   Б) аминолиз   Ж) щидролиз       Д)) тикилмя       Е) алкоголиз  
256. Алкоголиз реаксийалары щансы кимйяви маддянин тясири иля баш верир? 
А) туршу     Б)) спирт    Ж) амин     Д) су   Е) оксиэен 
257. Щансы полимер щава оксиэенинин тясири иля парчаланыр? 
А) фенол-формалдещид    Б) полистирол    Ж) поливинилхлорид   
Д)) полибутадиен     Е) полиетилен  
258. Поливинил спиртиндян торвари полимерляр алындыгда щансы маддя айрылыр? 
А) Ж2Щ5ОЩ    Б) ЖЩ3ОЩ   Ж)) Щ2О       Д) НЩ3            Е) ЩЖл 
259. Полиетилендян торвари полимерляр алындыгда щансы маддя айрылыр? 
А) О2    Б) Щ2О      Ж)) Щ2           Д) Ж2Щ5ОЩ   Е) ЖЩ3ОЩ 
260. Makromolekulanın hidrolizi hansı maddənin köməyi ilə baş verir? 
A) )amin 
B) spirt 
C) O2 
D) turşu 
E) su   
261. Гейри-цзви пигментляр рянэляриня эюря нечя група бюлцнцр? 
А) 2     Б) 3     Ж)) 4    Д) 5     Е) 6 
262. Сянайедя нечя нюв полиетилен истещсал едилир? 
А) 2     Б)) 3    Ж) 4     Д) 5     Е) 6 
263. Ашаьы тязйигли полиетилен нечя атмосфердя апарылыр? 
А)) 5    Б) 10    Ж) 15    Д) 20    Е) 25 
264. Бутил каучук алынмасында изопрен нечя фаиз эютцрцлцр? 
А) 2     Б)) 3    Ж) 4     Д) 5     Е) 10 
 
 
265. «Цзви шцшя» щансы мономерлярдян алыныр? 
А) стирол     Б) пропилен    Ж) изобутилен   
Д)) метилметакрилат    Е) фенол 
266. Поливинилспирти щансы полимердян алыныр? 
А) полиакрил туршусу     Б) поливинилхлорид    Ж)) поливиниласетат   
Д) полистирол     Е) полиметилметакрилат  
267. Найрон 6,6 щансы мономердян алыныр? 
А) стирол     Б) изобутилен    Ж)) адипин туршусу    
Д) метилметакрилат    Е) акрил туршусу  
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268. Садя полиефирляр нечя цсулла алыныр? 
А) 2     Б) 3     Ж)) 4    Д) 5     Е) 6 
269. Алдещидлярин полимерляшмясиндян щансы тип полимерляр алыныр? 
А) полиамидляр     Б) мцряккяб полиефирляр   Ж) гатранлар   
Д)) садя полиефирляр    Е) резол 
270. Лавсан пластик кцтляси щансы мономерлярдян алыныр? 
А) глисерин     Б) фенол    Ж) формалдещид    
Д) адипин туршусу    Е)) етиленгликол 
271. Фенопластикляр щансы мономерлярин поликонденсляшмясиндян алыныр? 
А) стирол     Б)) формалдещид    Ж) изобутилен    
Д) изопрен    Е) бутадиен  
272. Новолак гатраны щансы мцщитдя алыныр? 
А) гяляви    Б)) турш    Ж) Щ2О      Д) НЩ4ОЩ       Е) НЩ3 
273. Поликарбонтлар щансы туршунун мцряккяб ефирляридир? 
А) Щ2СО4    Б) ЖЩ3ЖООЩ   Ж)) Щ2ЖО3   Д) Щ3ПО4         Е) ЩНО3 
274. Епоксидпластикляр ясасян щансы маддядян алыныр? 
А) етилен оксиди      Б) пропилен оксиди     Ж)) епихлорщидрин 
Д) глисерин      Е) етиленгликол  
275. Асетат лифляринин алынмасында щансы маддядян истифадя едилир? 
А) ЩНО3    Б)) (ЖЩ3ЖО)2О       Ж) ЖС2         Д) НаОЩ     Е) НЩ4ОЩ 
276. Вискоз лифляринин алынмасында щансы маддядян истифадя едилир? 
А)) НаОЩ   Б) ЩЖл     Ж) Щ2ЖО4      Д) ЩНО3        Е) (ЖЩ3ЖО)2О 
277. Капрон лифляринин алынмасында щансы маддядян истифадя едилир? 
А) аксалат туршусу     Б) адипин туршусу     Ж)) капролактам 
Д) сиркя туршусу     Е) етиленгликол  
278. Резит вя резол термореактив полимерляри щансы мцщитдя фенолун формалдещидля 

поликонденсляшмясиндян алыныр? 
А) турш    Б) ЩН3     Ж) НЩ4ОЩ   Д)) гяляви            Е) Щ2О 
279. Лифлярин яйрилмяси нечя цсулла баш верир? 
А) 2     Б) 3     Ж)) 4    Д) 5     Е) 6 
280. Мис аммонйак лифи селлцлоза щансы маддянин тясириндян алыныр? 
А) ЖЩ2О        Б) ЖуО         Ж) НЩ3   Д)) Жу(НЩ3)2(ОЩ)2       Е) НЩ4ОЩ  
281. Щансы лиф барама гурдунун тохудуьу ипяйя охшардыр? 
А) асетат          Б) вискоз   Ж) нитрон      Д)) нитроипяк    Е) мис-аммонйак 
282. Асетат лифинин алынмасында щансы щялледижи эютцрцлцр? 
А) бензол    Б) толуол     Ж) етил спирти   Д) метил      Е)) асетон 
283. Вискоз лифлярини ян чох истещсал етмяк цчцн щансы ужуз хаммалдан истифадя 

едилир? 
А) селлцлоза    Б) глцкоза    Ж) нишаста    
Д)) кцкнар аьажы    Е) ксантогенат селлцлаза  
284. Вискоз лифлярини алмаг цчцн щансы кимйяви маддядян истифадя едилир? 
А) КОЩ    Б) Щ2СО4     Ж)) ЖС2       Д) Ж2Щ5ОЩ         Е) НЩ3 
285. Вискоз лифляринин алынмасында гялявинин фаизля мигдары ня гядяр олур? 
А) 10-30%    Б)) 20-40%    Ж) 30-50%         Д) 40-60%      Е) 50-70% 
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286. Гуру одунжагда селлцлозанын мигдары ня гядярдир? 
А) 40    Б) 50    Ж)) 60    Д) 70    Е) 80 
287.Pambığın nisbi möhkəmliyi hansı intervalda olur? 
A)17-37 
B)33-40 
C)15-19 
D))11-15 
E)10-11 
 
288. Мис-аммонйак лифинин алынмасы нечя мярщялядян ибарятдир? 
А) 2     Б)) 3    Ж) 4     Д) 5     Е) 6 
289. Асетат лифинин алынмасында щялледижи кими щансы маддя эютцрцлцр? 
А) Ж2Щ5ОЩ   Б) щексан     Ж) ЖЖл4    Д)) асетон    Е) ефир 
290. Асетилселлцлозанын температура давамлылыьы щансы интервалда олмалыдыр? 
А) 100-150   Б) 150-200   Ж)) 206-210   Д) 250-300     Е) 300-350 
291. Асетилселлцлозада полимерляшмя дяряжяси щансы интервалда олур? 
А) 100-200   Б) 200-300   Ж)) 300-400   Д) 400-500     Е) 500-600 
 
292. Триасетилселлцлозада селлцлозанын гатылыьы нечя фаиздир? 
А) 15-18  Б)) 18-20    Ж) 20-23    Д) 23-27       Е) 27-30 
293. Сцни лифлярин нечя фаизини асетат лифляри тяшкил едир? 
А) 5     Б) 10    Ж)) 15    Д) 20    Е) 25 
294. Сцни лифляр ичярисиндя ян чох ишлянян щансы лифдир? 
А) аселат   Б) нитроипяк   Ж) мис-аммонйак   Д)) вискоз        Е) сцд лифи 
295. Синтетик лифляр цмуми лифлярин нечя фаизини тяшкил едир? 
А) 5     Б) 10    Ж) 15    Д)) 20    Е) 25 
296. Хлорин лифляринин мющкямлийи нечядир? 
А) 5-7    Б) 7-9        Ж) 9-11       Д) 11-13    Е)) 13-15 
297.Kristal rüşeymin böyüməsi prosesi hansı mərhələdə baş verir?  
A))kristallaşmanın 2-ci mərhələsində 
B)ilkin mərhələdə 
C)kristallaşmanın 3-cü mərhələsində 
D)bu proses baş vermir 
E)hər 3 mərhələdə baş verir 
298.«Винилон» лифляри винилхлоридля щансы мономерин бирэя полимерляшмясиндян 

алыныр? 
А) пропилен    Б) изобутилен    Ж) стирол   
Д)) виниласетат    Е) винил спирти 
299. «Нитрон» лифляри щансы мономердян алыныр? 
А) акрил туршусу      Б) метакрил туршусу     Ж) металметакрилат 
Д)) акрилонитрил      Е) акролеин 
 
300. Bioloji polimerlər üçün molekuldüzümlü quruluşların hansı forması daha cox 
xarakterikdir? 
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 A) monokristallik 
 B) fibrilyar 
 C)) qlobulyar 
D) polikristallik 
E) sferolit forma  
 


